
 

   

                                                                                        Αθήνα, 25 Φεβρουαρίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:   Τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

               Τον Υπουργό Τουρισμού 

              Τον Υπουργό Οικονομικών 

Θέμα:    «24ωρη απεργία στον τουρισμό και στον επισιτισμό για την υπογραφή 

Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας -Εργασιακά δικαιώματα, μισθολογικές 

συνθήκες και μέτρα στήριξης των εργαζομένων» 

Όπως αναφέρεται σε σχετικό δημοσίευμα του ειδησεογραφικού ιστότοπου 

onlarissa.gr, οι εργαζόμενοι στον τουρισμό και στον επισιτισμό έχουν κηρύξει 

24ωρη πανελλαδική απεργία για την Τετάρτη 25 Φεβρουαρίου με κύριο αίτημα 

την άμεση υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας (ΣΣΕ) στον κλάδο.  

Στο πλαίσιο της κινητοποίησης έχει προγραμματιστεί, μεταξύ άλλων, συγκέντρωση 

στις 11:00 π.μ. έξω από το Υπουργείο Εργασίας, ενώ οι εργαζόμενοι διεκδικούν 

την κατοχύρωση όρων εργασίας που περιλαμβάνουν αυξήσεις στους μισθούς, 

εφαρμογή 5ήμερου–8ωρου–40ωρου, επαναφορά επιδόματος ανεργίας σε υψηλότερα 

επίπεδα, κατάργηση της υποδηλωμένης εργασίας και ενίσχυση των ελεγκτικών 

μηχανισμών για τη διασφάλιση υγείας και ασφάλειας στην εργασία.  

Η καθιέρωση σταθερών εργασιακών σχέσεων, η διασφάλιση αξιοπρεπών αποδοχών 

και η προστασία των εργαζομένων από αδήλωτη απασχόληση αποτελούν αναγκαίες 

προϋποθέσεις για την ενίσχυση της ποιότητας της εργασίας στον κλάδο, ειδικά σε 

τομείς που στηρίζουν μεγάλο μέρος της ελληνικής οικονομίας και απασχολούν 

πλήθος εποχικών εργαζομένων. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Προτίθεται η Κυβέρνηση να δώσει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για την 

υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας στον κλάδο του τουρισμού και 

του επισιτισμού; 

2. Τι ενέργειες έχουν γίνει ή προγραμματίζονται για να εξασφαλιστούν 

αυξήσεις μισθών και η εφαρμογή του 5ήμερου–8ωρου–40ωρου στους 

εργαζόμενους του κλάδου; 

3. Ποια μέτρα προωθούνται για την καταπολέμηση της ψευδώς δηλωμένης 

εργασίας στον επισιτισμό και τον τουρισμό; 

4. Υπάρχει σχεδιασμός για ενίσχυση των ελεγκτικών μηχανισμών ώστε να 

διασφαλίζεται η τήρηση των όρων υγείας και ασφάλειας στους χώρους 

εργασίας; 

5. Τι προτίθεται να κάνει το Υπουργείο Οικονομικών σε συνεργασία με τα 

συναρμόδια Υπουργεία για φορολογικά ή δημοσιονομικά κίνητρα που θα 
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συμβάλλουν στην αύξηση της απασχόλησης και της εργασιακής ασφάλειας 

στον τουριστικό–επισιτιστικό τομέα; 
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